
 
 

ATA DA 17ª REUNIÃO - 14ª ORDINÁRIA DA CIR BAIXO 
AMAZONAS 

 
ATA DA 17ª REUNIÃO – 14ª ORDINÁRIA DA COMISSÃO INTERGESTORES 

REGIONAL - CIR BAIXO AMAZONAS 

 

ABERTURA- Aos vinte e cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte 

e três às quinze horas por meio do link: hhtps://meet. google.com/xav-mwpu-

ury, foi dado início a décima sétima reunião – Décima Quarta Ordinária da 

Comissão Intergestores Regional do Baixo Amazonas (CIR). A reunião foi 

aberta e conduzida pelo Coordenador da CIR Baixo Amazonas, Sr. Aurimar 

Simões Tavares, que saudou a todos com bom dia, e sob a proteção de Deus, 

em nome do secretário Dr. Anoar agradeceu a presença de todos, agradeceu 

ao COSEMS-AM, pelo apoio para a realização desta reunião e na sequência, 

Aurimar inicia a reunião e coloca em votação o ITEM I.À Aprovação da 16ª 

Reunião Ordinária da Comissão Intergestores Regional do Baixo 

Amazonas: Décima Sexta Reunião Ordinária da CIR BAIXO AMAZONAS 

realizada no ano de dois mil e vinte e três, aos vinte e sete dias do mês de abril 

do às nove horas. É indagado se todos os membros estão de acordo com a 

ATA, não havendo questionamentos, considera-se o item I consensuado a 

aprovação, carecidos a isso, a ata é aprovada. No ponto II de Discussões e 

Pactuações, Aurimar aborda a pauta dois ponto um (2.1). Processo de n° 

01.01.017101. 008527/2023-02 SIGED: Aprovação da proposta de 

habilitação do CAPS AD Dr. Renato Menezes de Parintins- Amazonas: 

Nara afirma que essa proposta o SAIPS deveria enviar a proposta direto a CIB, 

no entanto, a CIB afirmou que estava aguardando a Resolução ser assinada, 

devido a isso, foi devolvido a CIR, Nara afirma ainda que o CAPS já funciona 

no município, foi construído com o recurso federal, inaugurado no ano de dois 

mil e vinte e um e possui mais de quinhentos pacientes que são 

acompanhados, incluindo os de álcool e outras drogas que precisam desse 

atendimento. Alegando ainda que no ano de dois mil e vinte e dois o Ministério 

da Saúde havia fechado as habilitações e apenas no ano de dois mil e vinte e 



 
três no mês de fevereiro e que voltaram a permitir as devidas habilitações, que 

no caso, é o que faltaria ao município, por isso o motivo da pauta estar na CIR. 

Aurimar afirma que todos estão de acordo com a aprovação da mesma e passa 

a abordar a pauta dois ponto dois (2.2). Apresentação do Modelo do 

Planejamento – plano de trabalho/execução, pela SEA CAPITAL- SES AM, 

exigido dos municípios até dia 31/5/23, referente ao Plano Estadual de 

Redução de filas do Amazonas, aprovado via resolução CIB 009/23, e 

esclarecimentos em relação as cirurgias que serão pagas aos municípios 

de acordo com o Plano Pactuado: Aurimar diz que irá entrar em contato com 

o secretário Leandro para que os municípios não sejam prejudicados pois no 

momento da reunião Leandro estava em uma reunião na assembleia junto ao 

estado, Franmartony solicita apenas um modelo de Plano, pois se cada um 

fizer de um jeito não ficará organizado e um modelo facilitaria aos municípios, 

colocando quais cirurgias estão disponíveis pois tinha apenas hérnia e 

vesícula, devido a isso Aurimar justifica que irá retirar a pauta para receber as 

devidas informações com Leandro e retornar com a resposta no dia vinte e seis 

do mês de maio de dois mil e vinte e três (26.05.2023) para que haja uma 

resposta mais esclarecedora. Clerton diz que os outros procedimentos já são 

feito, por isso é importante discutir esse plano para fazer a ampliação dos 

procedimentos e se contemplar nesse plano, pois esse recurso foi instituído 

para a realização dos procedimentos eletiva, porém a realidade dos municípios 

é desconhecida por eles, entre eles afirma que os próprios municípios 

conseguem da resolutividade aos procedimentos cirúrgicos, finalizando e 

dando ciência aos demais secretários, Aurimar concorda e passa para a pauta 

dois ponto três (2.3). Esclarecimentos sobre o Cofinanciamento da Atenção 

Básica, resolução CIB - 12/23, em relação a: PRESTAÇÃO DE CONTAS 

pelos municípios e USO DO RECURSO (despesa de Corrente e Capital). 

Nessa pauta Aurimar informa que essa questão está sendo resolvido pelo RAG 

e que o pagamento será em parcela única. Aurimar diz ainda que entende a 

dificuldade dos municípios, mas isso é uma questão de diálogo, mesa de 

negociação e que tudo irá correr bem para que os municípios sejam atendidos 

de forma eficaz. Franmartony agradece pela informação e diz que tentará 



 
agilizar os resultados de sua questão. Pauta dois ponto quatro (2.4). 

Solicitação de Apoio da SES AM – Sea Interior para os hospitais dos 

municípios na região de saúde do Baixo Amazonas em relação ao Auto 

índice em crianças e adolescentes com síndrome respiratória. Aurimar 

afirma que tem ciência sobre o ofício enviado pelo município de Parintins e 

sobre o auto índice e agilizará o pedido entrando em contato com o secretário 

com a devida resposta, Clerton pede agilidade, pois Parintins recebe 

demandas infantis dos demais municípios e gostaria de conseguir minimizar a 

situação do surto respiratório o quanto antes, pois há vinte e nove crianças 

internadas sendo que o município possui apenas onze leitos sendo preciso 

apoiar e fortalecer o atendimento, e informa que uma criança de oito meses de 

Barreirinha foi entubada e foi transferida a Manaus, por tanto, a situação deve 

ser resolvida de forma incisiva, pois as áreas de atendimentos já estação 

sendo reorganizadas para receber e atender essas crianças e pede que os 

demais municípios façam busca ativa das crianças, pois quando transferidas a 

Parintins elas vem bastante debilitadas, pois as situações de virose estão 

constantes de forma grave, assim como também é uma situação que ocorre 

com os indígenas. Aurimar diz que essa pauta realmente é de urgência e 

levará a preocupação ao secretario estadual, Franmartony afirma preocupação 

com a devida pauta, Clerton alerta sobre a manutenção dos respiradores no 

município para que sejam ampliados, pois de onze, apenas cinco estão 

funcionando e quatro funcionam na UTI que precisam de manutenção, 

alertando que estão sem a película de Raio-X e tomografia que dificulta o 

diagnóstico dessas crianças que precisam de tratamento. Pauta dois ponto 

cinco (2.5). Esclarecimentos sobre processo de implantação de um 

tomógrafo no município de Parintins, para atender a região de saúde o 

baixo Amazonas, tendo em vista, as necessidades de saúde da 

população, de forma a solucionar agravos dos munícipes. Aurimar informa 

que está a par da situação e Clerton diz que os municípios do Baixo Amazonas 

têm necessidade de atendimento aos munícipes, pois o Jofre recebe pacientes 

de vários municípios do mesmo e a questão terá retorno no dia vinte e seis do 

mês de maio. Pauta dois ponto seis (2.6). Solicitação de Apoio da SES AM, 



 
com Ambulâncias, equipes de saúde e insumos para os atendimentos 

ambulatoriais e de urgência e emergência durante o 56º Festival 

Folclórico de Parintins. Aurimar diz que Adelane está responsável sobre essa 

demanda e no dia vinte e seis do mês cinco de dois mil e vinte e três já irá falar 

com ela sobre essa situação, afirmando está anotando as reivindicações. Nara 

diz que Parintins solicitou duas pautas em outros e inicia a abordagem a pauta 

dois ponto sete (2.7) Outros. Clerton diz que recebeu um documento da 

empresa de manutenção do equipamento de hemodiálise informando que terão 

dificuldade em manter o atendimento devido à falha de cobertura do contrato 

por parte do estado, dando quinze a vinte dias para receber o retorno e caso do 

não retorno será difícil em se manter para o atendimento a serviço dos 

municípios. Aurimar afirma que precisa receber informações escritas sobre a 

empresa, logo irá pessoalmente resolver a situação e informará no grupo, já 

que interessa a todos os municípios, onde algumas situações em relação a 

questão de pagamento, no caso, certidões vencidas acabam fazendo com que 

atrasem o pagamento, não sabendo se esse é o caso, mas dará o retorno, 

consistindo em uma devolutiva do próprio Aurimar, que finaliza agradecendo a 

presença de todos e finaliza a reunião. 

 

A seguir a Secretária Executiva desta CIR, pontuou os encaminhamentos 

da reunião: I-; modelo de plano padrão de cirurgias; II- Situação de síndrome 

respiratória dando conhecimento ao estado para apoio principalmente ao 

município Polo. MEMBROS TITULARES: Aurimar Simões (virtual), Clerton 

Rodrigues Florêncio (virtual); Franmartony Oliveira Firmo (virtual), 

Alcineia(virtual), Péricles(virtual). Secretária Executiva: Nara Maria Reis 

Carneiro Koide (virtual), CONVIDADOS: Ianesa (Representante DSEI)- 

(virtual); Lorena (COSEMS)- (virtual), Milena Brasil- Assistente Técnica 

Administrativa da Secretaria Executiva da CIR Baixo Amazonas (virtual), Rúbia 

(COSEMS)- (virtual). 


